

**NOTĂ INFORMATIVĂ**  
la proiectul de decizie  
**„Cu privire la participarea Primăriei municipiului Cahul  
în cadrul Proiectului Migrație și Dezvoltare Locală (MiDL-2)”**

Proiectul PNUD „Migrație și Dezvoltare Locală” (MIDL II) se implementează pe teritoriul Republicii Moldova cu suportul financiar al Agenției Elvețiene pentru Dezvoltare și Cooperare. Scopul proiectului este sprijinirea localităților din Republica Moldova în dezvoltarea și îmbunătățirea relațiilor cu concetățenii din diasporă și atragerea acestora în procesele de dezvoltare locală.

În consecință, localitățile implicate urmează să creeze servicii mai bune în localitățile de baștină prin consultarea, dar și implementarea proiectelor cu implicarea nemijlocită a tuturor băștinașilor.

Proiectul este la etapa a doua de implementare, pentru perioada 2019-2022. Prin intermediul unui concurs național în cadrul proiectului au fost selectate 35 APL de nivel I din Republica Moldova, care vor fi susținute și facilitate pentru o mai bună interacțiune și consultare cu băștinașii localității. Băștinași sunt considerați toți care au rădăcini comune, adică născuți în una din localitățile proiectului, care la moment se află în localitatea de baștină, pe teritoriul Moldovei (migranți interni) sau oriunde peste hotare (migranți externi).

Proiectul va oferi sprijin în crearea și dezvoltarea Asociațiilor de Băștinași ca structuri responsabile de comunicarea și colaborarea cu diaspora și ca potențial partener de dezvoltare al APL-urilor.

Proiectul MIDL facilitează și accesul la resurse financiare oferite pe bază de concurs.

Asociațiile de Băștinași create și înregistrate pot atrage finanțări în cadrul programelor „Incubator AdB” și „Accelerator AdB”.

Proiectul vine și cu o modalitate specifică de susținere a procesului de Dezvoltare Economică Locală. Este vorba de implicarea agenților economici locali și din diasporă în identificarea oportunităților de dezvoltare economică locală.

Pe bază de concurs PNUD/MIDL II va oferi granturi pentru proiecte de dezvoltare economică locală la suma de 60.000 USD cu condiția co-finanțării în proporție de 1 la 1.

În cadrul proiectului PNUD „Migrație și Dezvoltare Locală” (MIDL II) mai sunt și alte programe, care sunt destinate preponderent pentru reprezentanții diasporei: Programul de Revenire Voluntară, Programul de Cooperare Descentralizată, taberele de vară pentru copiii din diasporă, tabăra pentru tineri „E-Drumul Acasă”.